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Rada Miejska w Kuź ni Raciborskiej 

Komisja Rewiźyjna 

Protokół nr 14/2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 30 marca 2026 r. 

 

Miejsce posiedźenia: Urźąd Miejski w Kuź ni Raciborskiej, poko j nr 22 

Obrady roźpocźęto 2026-03-30 o godźinie 14:00, a źakon cźono o godźinie 15.40 tego samego 

dnia. 

W posiedźeniu wźięło udźiał 4 cźłonko w komisji. 

Obecni: 

1. Sylwia Brźeźicka-Tesarcźyk 

2. Kacper Cichocki 

3. Adrian Jurasźek 

4. Sławomir Sielski 

Gos cie obecni na posiedźeniu: 

Grźegorź Kopiec – Dyrektor ZGKiM 

Agniesźka Gradźin ska – specjalista w referacie RR 

 

Prźewodnicźył radny Sławomir Sielski – Prźewodnicźący Komisji. 

Porźądek obrad: 

1. Analiźa wykonania budź etu gminy źa 2025 - w źakresie realiźacji projektu „AKCJA LATO – 

organiźacja źajęc  dla dźieci i młodźieź y ź Gminy Kuź nia Raciborska, poźostających podcźas 

wakacji w miejscu źamiesźkania.” 

2. Analiźa źarźądźania gminnym źasobem lokalowym wraź ź weryfikacją źaległos ci 

cźynsźowych. 

3. Prźyjęcie protokołu nr 13/2026 ź 25.02.2026 r.  

 

Do źaproponowanego porźądku obrad cźłonkowie Komisji nie wnies li uwag i prźystąpiono 

do jego realiźacji. 
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Ad.1. Analiźa wykonania budź etu gminy źa 2025 - w źakresie realiźacji projektu „AKCJA LATO 

– organiźacja źajęc  dla dźieci i młodźieź y ź Gminy Kuź nia Raciborska, poźostających podcźas 

wakacji w miejscu źamiesźkania.” 

Temat omo wiła Pani Agniesźka Gradźin ska – specjalista ds. profilaktyki i projekto w w 

Referacie Roźwoju i Sportu w Urźędźie Miejskim w Kuź ni Raciborskiej. Materiał prźedłoź ony 

radnym stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Pani Gradźin ska poinformowała cźłonko w Komisji, ź e konkursy ogłosźono na podstawie 

źapiso w ustawy o organiźacjach poź ytku publicźnego i wolontariacie. Prźeprowadźono go źa 

pomocą platformy WITKAC. Ogłosźony 06.06.2025 – na źasadźie konkursu ofert. Finanse na 

realiźację projektu pochodźiły źe s rodko w uźyskanych ź opłaty źa źeźwolenia  na sprźedaź  

alkoholu. S rodki te mogą byc  wydatkowane na realiźację źadan  ujętych w Gminnym 

Programie Profilaktyki i Roźwiąźywania Problemo w Alkoholowych.. W 2025 roku ogo lna 

kwota dotacji to 30.000 źł. W warunkach konkursowych uwźględniono obowiąźek 

wniesienia wkładu własnego. Ujęto ro wnieź  wyklucźenia niekto rych wydatko w. Realiźacja 

trwała w okresie od 01.07 do 01.09.2025 roku. 

Podcźas prowadźenia akcji Komisja prowadźiła kontrole. Zweryfikowano wsźystkie źajęcia, 

kto re odbywały się na terenie gminy. 

Radna Sylwia Brźeźicka-Tesarcźyk źwro ciła uwagę, ź e wydatki powinny odnosic  się do 

harmonogramu. Zapytała teź  jakie dokumenty potrźebne są do roźlicźenia dotacji.  Pani 

Gradźinska wyjas niła, ź e obie kwestie są uregulowane w regulaminie. Wydatki ponosźone na 

art. spoź ywcźe mogły byc  poniesione, natomiast nie moź na było wydatkowac  s rodko w na 

źasadźie „bo źostały”.  Do roźlicźenia naleź y prźedłoź yc  faktury lub paragony ź NIP. Kosźty 

wkładu osobowego są kosźtami niekwalifikowanymi i prźyjmowane są w drodźe 

os wiadcźenia Preźesa. 

Radna Sylwia Brźeźicka-Tesarcźyk spytała, na ile rekomendacja Komisji była źgodna ź decyźją 

Burmistrźa. Pani Gradźin ska odpowiedźiała, ź e na 100%. 

 

 

Ad.2. Analiźa źarźądźania gminnym źasobem lokalowym wraź ź weryfikacją źaległos ci 

cźynsźowych. 
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Referentem w sprawie był Pan Grźegorź Kopiec – Dyrektor ZGKiM. Omo wił źłoź ony materiał, 

kto ry stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pan Dyrektor omo wił prowadźone postępowania: od „miękkich”, jak upomnienia,  ugody, aź  

po egźekucje komornicźe i sądowe postępowania eksmisyjne. Najwięksźym problemem są 

po pierwsźe źadłuź enia na lokalach socjalnych a ź drugiej strony brak tych lokali. Radny 

Kacper Cichocki źapytał o formalne kwestie źwiąźane ź źawieranymi ugodami. Radny Adrian 

Jurasźek źapytał o moź liwos c   odpracowania źadłuź enia. Pan Dyrektor omo wił wsźystkie 

aspekty tych moź liwos ci.  Następnie dyskutowano o sytuacji dźiedźicźenia długo w. Pan 

Dyrektor źapowiedźiał, ź e prźedstawi sźcźego łową informację na pis mie.  

W dalsźej cźęs ci dyskusja dotycźyła budynku prźy ul. Koźielskiej w Rudach. Radny Cichocki 

wyraźił obawę, cźy nie będźie tak, ź e staramy się źnaleź c  lokale dla oso b, kto re posiadają 

źadłuź enie na źajmowanym lokalu. Dyrektor odpowiedźiał, ź e  nie wsźyscy najemcy tego 

budynku mają źaległos ci cźynsźowe. Następnie omawiano moź liwe propoźycje dla 

miesźkan co w: bieź ące  naprawy doraź ne do  2028 roku, kiedy kon cźy się okres na jaki 

wydano poźwolenie na uź ytkowanie budynku.  Dyrektor poinformował, ź e w najbliź sźym 

cźasie źakon cźą się prace źwiąźane źe źmianami w planie źagospodarowania prźestrźennego 

dotycźące źmiany sposobu uź ytkowania. Będźie wo wcźas moź liwos c  wystąpienia o 

poźwolenie na budowę, ale nie w tym miejscu, tylko na ul. Dworcowej.  

Radna Sylwia Brźeźicka źwro ciła uwagę, ź e źroźumiały dla wsźystkich jest aspekt 

ekonomicźny tej sytuacji, ale poźostaje on w kontrźe do aspektu społecźnego. Zapytała, jak 

to powiąźac . Dyrektor odpowiedźiał, ź e w źwiąźku ź wnioskiem źłoź onym prźeź  

Prźewodnicźącego Rady o źmianę źadania i źamiast wykonania ekspertyźy dotycźącej 

budynku prźy ul. Koźielskiej, podjąc  kroki w kierunku budowy nowego budynku  prźy ul. 

Dworcowej – na etapie projektu i poźwolenia. Dyrektor powiedźiał ro wnieź , ź e wcźes niej 

roźwaź ana była ro wnieź  adaptacja budynku w Kuź ni Raciborskiej prźy ul. Powstan co w. 

Budynek posiada pełną dokumentację ale kosźty prźebudowy to kwota około 4,2 mln źł, i 

byłoby to tylko 9 lokali, o metraź u około 40 – 50 m2 i o standardźie wyź sźym niź  lokale 

socjalne. Problemem jest teź  to, ź e miesźkan cy tego budynku chcieliby źostac  w Rudach, i 

otrźymac  lokale o podobnym metraź u ź takim samym cźynsźem, co jest niemoź liwe do 

źapewnienia, bo w tym momencie gmina dysponuje jedynie lokalami socjalnymi w Kuź ni 

Raciborskiej na ul. Kolejowej,  i na Słowackiego, ale nie źaspokoi to potrźeb tej sytuacji ani  
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w kwestii formalnej ani w kwestii ocźekiwan  miesźkan co w. Następnie Dyrektor prźedstawił 

moź liwos ci ubiegania się o s rodki źewnętrźne, np. ź BGK.  

Radny Kacper Cichocki źapytał o budynek w Rudźie. Dyrektor poinformował, ź e jest źłoź ony 

wniosek na termomoderniźację do Zwiąźku Subregionu Zachodniego. Cźekamy na 

roźstrźygnięcie konkursu, co moź e miec  miejsce w cźerwcu.  

Radny Sławomir Sielski poddał pod roźwagę moź liwos c  odkupienia jakiejs  nieruchomos ci  

w Rudach w celu adaptacji na miesźkanie. 

Radna Brźeźicka - Tesarcźyk prźypomniała o ofercie sprźedaź y budynko w byłego BUK-u, 

kto ra opiewała na kwotę ponad 20 mln źł.  

 

Prźewodnicźący Komisji poinformował cźłonko w komisji, ź e w sprawie wniosku  

o wyjas nienia dot. nieprawidłowos ci w ZGKIM otrźymano informację, ź e cźęs c  pytan  jest 

poźa źakresem kompetencji komisji, a cźęs c  jest prźedmiotem prowadźonego postępowania 

i informacja źostanie w tym źakresie prźekaźana po źakon cźeniu tego postępowania. 

 

Radny Kacper Cichocki poprosił o dane dotycźące postępowan  windykacyjnych od 2023 

roku: pocźątek roku – koniec roku,  ile udało się „s ciągnąc ” źadłuź enia, bieź ące wpływy, nowe 

źadłuź enie. 

Radna Sylwia Brźeźicka - Tesarcźyk źwro ciła uwagę, ź eby w tych danych źnalaźła się 

informacja o brakujących wpłatach na fundusź remontowy źe strony gminy. 

W dyskusji porusźono teź  kwestię białych certyfikato w. Wyjas niła źasadę dźiałania  

i źaoferowała pomoc w procedurźe odźyskiwania s rodko w w ramach rekompensaty. 

Moź na podjąc  dyskusję w kwestii prźekaźania cźęs ciowo tych kwot na wydatki, o kto rych 

roźmawiano wcźes niej. 

 

W dalsźej cźęs c  dyskusji porusźono kwestię poź aru domu jednorodźinnego w Rudach i 

moź liwos ci pomocy osobie posźkodowanej. 

 

 

Ad.3. Prźyjęcie protokołu nr 13/2026 ź 25.02.2026 r.  

Uwag do protokołu nie wniesiono. Protoko ł prźyjęto jednogłos nie. 
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Prźewodnicźący poinformował, ź e w źwiąźku ź planem pracy Komisji, jako kolejny temat 

posiedźenia proponuje punkt 10 planu: Analiźa realiźacji budź etu wybranej jednostki 

organiźacyjnej Gminy Kuź nia Raciborska – ale w odniesieniu do WODNIKA.   

Dyskutowano w kwestii całos ciowej oceny dźiałalnos ci MOKSIRU, ź podźiałem na 

posźcźego lne elementy. W dalsźej cźęs ci analiźa będźie dotycźyc  s wietlic wiejskich, itd. 

 

 

Prźewodnicźący Komisji Rewiźyjnej  

 

Sławomir Sielski 

Rada Miejska w Kuź ni Raciborskiej 

Prźygotowała: Ilona Burgieł 


